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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

45ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

Aos 10 (dez) dias do mês de agosto do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 15 

horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Márcio André  Lima de Menezes (PDT), e José Adauto Araújo Ramos (PSC). 

Contando com a presença dos Srs. Vereadores, Cícero José da Silva (PPL), Damian Lima Calú 

(PRTB), Domingos Sávio de Morais Borges (PPS),  Francisco Demontier Araújo Granjeiro(PPL), 

Jacqueline Gouveia Ferreira(PRB), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo da 

Silva(PEN), José Nivaldo Cabral de Moura (DEM), Luciene Teles de Almeida (PPS), José Tarso 

Magno Teixeira da Silva(PRP), Paulo José de Macedo(PMDB), Rosane Matos Macedo(PPS), 

Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB) e Valmir Domingos da Silva (PPS). Anotada a ausência e 

com faltas justificadas dos edis,  Antônio Vieira Neto(PEN), Auricélia Bezerra(PDT), Cícero 

Claudionor Lima Mota(PMN), Aninha Teles(PDT) e Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT). Feita à 

chamada  o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as bênçãos do Padre Cícero 

declara aberta a presente Sessão, de início pergunta se tem algum Vereador que deseja que a 

Ata da Sessão Ordinária, realizada dia 03 de agosto do fluente ano seja lida no todo ou em 

parte, e não havendo manifestação por parte de nenhum Vereador, submete a votação do 

plenário, sendo aprovada por unanimidade, uma cópia da referida Ata antes havia sido 
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encaminhada para o e-mails dos parlamentares.  Logo após autoriza a Secretária da Casa fazer a 

leitura do expediente que consta de um Ofício n° 664/2017-PGM do Procurador Geral do 

Município Bernardo de Oliveira Neto,  encaminhando Nota explicativa do PREVIJUNO referente 

à Mensagem n° 19, que versa acerca do Reparcelamento e Parcelamento  de débitos do 

Município de Juazeiro do Norte com o RPPS, protocolado no dia 07/08/2017, conforme anexo. 

Neste sentido, frisa-se que os débitos tratados no Projeto de Lei encaminhado reportam-se aos 

exercícios de 2012, 2013, 2015 e 2016, conforme Ofício ADM. N° 477/2017 – PREVIJUNO e Nota 

Explicativa que seguem. Destaca que não há dívida deste ano com o setor da PREVIJUNO, pois o 

repasse das contribuições previdenciárias do Exercício 2017 está sendo efetuado mensalmente 

de forma regular, estritamente dentro da legalidade. A Casa recebe um convite do 

Coordenador Geral do 6° Campeonato Metropolitano do Cariri 2017 – LINDESCAR em parceria 

com a Secretaria de Esporte, Juventude e Cultura – convidando para prestigiarem a Rodada 

Final do 6° Campeonato Metropolitano do Cariri de Futsal 2017 – Categorias de Base, a qual 

terá início às 18h20minh e com término previsto às 21h, coma programação anexa. Foram 

apresentados os seguintes requerimentos por escrito: de autoria do Vereador Gledson Bezerra, 

coautores Preto Macedo, Demontier Agra, Domingos Borges e Jacqueline Gouveia, requerendo 

que a presente sessão seja encerrada com um minuto de silêncio pelo falecimento da Sra. 

Francisca Alves Gomes, e seja expedido Ofício de pesar à família enlutada na pessoa do seu 

filho Gilberto Alves Gomes, residente na Av. Castelo Branco n° 3792, nesta cidade; de autoria 

do Vereador Glêdson Bezerra, subscrito pela Vereadora Jacqueline Gouveia, em atenção a 

solicitação registrada no Sistema de Ouvidoria do Poder Legislativo, assinado pela cidadã Ana 

Paula Monteiro Martins, no qual requer o encaminhamento de Ofício ao Órgão Competente 

deste Município, solicitando que sejam tomadas as medidas emergenciais quanto a 

precariedade e falta de manutenção mecânica das topiques que circulam no Bairro São José; 
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Outrossim, em atenção ao cidadão Allex Silva, requerendo o encaminhando de Ofício ao Órgão 

Competente deste município, mais precisamente a sua Excelência o Prefeito Municipal a 

recuperação das artérias do bairro Jardim Gonzaga que foram destruídas pelas chuvas, onde o 

Sr. Prefeito visitou in loco referido bairro e prometeu os melhoramentos e a solução do 

problema relato pelo cidadão supra citado; de autoria do Vereador Cap. Vieira Neto, 

apresentado na sessão anterior os encaminhamentos  ao Sr. Prefeito Municipal, ao Sr. 

Governador do estado do Ceará, ao Subchefe de Gabinete do Governador Dr. Fernando 

Santana e a quem de direito, solicitando providências urgentes com relação a problemática 

existente no Centro de Apoio aos Romeiros;  de autoria da Vereadora Rosane Macedo, 

requerendo o seguinte: I.  Expedir Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia a Secretaria de 

Infraestrutura, solicitando que sejam Construídos abrigos para passageiros em todos as áreas 

em que os ônibus trafegam, seja na zona urbana ou rural. É uma reivindicação da nossa 

comunidade que procuraram esta Vereadora e solicitaram a construção dos referidos abrigos, 

onde reclamaram que em muitos locais não há nenhum tipo de cobertura nas paradas de 

ônibus, sendo que as pessoas que utilizam o transporte coletivo diariamente são estudantes e 

trabalhadores, tendo que ficar expostos nos dias de sol e chuvas. Percebe-se que a construção 

dos mesmos deve ser tratada com caráter de urgência, pois, se trata de qualidade de vida e 

direito do cidadão; II. Enviar Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, com cópia as Secretarias 

Competentes, solicitando a colocação de  Toldos em frente a todos s ESFs – Estratégia Saúde da 

Família, pois,  a colocação desses Toldos são de suma importância, pois, as pessoas que utilizam 

os ESFs reclamam que tem que esperar muitas vezes no sol ou na chuva antes dos mesmos 

abrirem, pois não tem nenhum tipo de abrigo; III. Expedir Ofício com votos de parabéns ao Dr. 

Marcos Antônio dos Santos, Delegado de Polícia Civil, pela passagem do seu aniversário 

natalício na data de hoje, desejando-lhe que Deus cumule sua vida de bênçãos, saúde, paz, 
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sucesso e vida longa. Azo, em que parabenizamos pelo grande trabalho que desenvolve em prol 

da segurança pública da nossa região; IV. Que a presente Sessão seja encerrada com um minuto 

de silêncio em sinal de pesar pelo trágico e inesperado falecimento  do Agente do DEMUTRAN , 

Ednaldo Silva Souza, ocorrido hoje, e que seja expedido Ofício externando as nossas 

condolências à família enlutada; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, requerendo:  1°) Que 

seja encaminhado Ofício ao Sr. Ministro da Saúde, ao Sr. Secretário Estadual de  Saúde, a Sra. 

Secretária Municipal de saúde, solicitando providências com relação a falta de exames, 

medicamentos para pacientes com HIV/AIDS, que estão em falta. Solicito com urgência uma 

posição em relação aos itens citados, considerando que as pessoas portadoras dessa  doença 

necessitam urgentemente do seu tratamento, na maioria são pessoas pobres, com deficiência 

de alimentação e condições de sobrevivência e que cresce a necessidade de ações de 

diagnóstico  e continuidade no tratamento. Que providências sejam adotadas em caráter de 

extrema urgência por parte dessas autoridades; 2º)  Expedir Ofício a Sra. Secretária Municipal 

de Infraestrutura, solicitando uma resposta urgente em relação a Rua Coelho Alves que foi 

asfaltada uma só parte, faltando o restante da referida artéria. Que seja concluído o asfalto da 

mesma, como também todas as ruas que os ônibus têm acesso, é preciso que seja asfaltada ou 

que tenha um recapeamento asfáltico, a fim de que os ônibus possam andar livremente para 

transportar  seus passageiros, que muitas vezes ficam prejudicados devido o acesso; 3°) Expedir 

Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, reiterando solicitação de que seja feito o calçamento 

e asfaltamento de várias ruas do Bairro Antônio Vieira. Outrossim, que o Secretário Municipal 

de Serviços Públicos, viabilize a capinação, poda das árvores e limpeza geral das ruas daquele 

bairro, muitas árvores estão se aproximando ao fio elétrico o que pode ocasionar problemas; 

4°) Que seja expedido Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando intervir junto a Secretaria de 

Infraestrutura, para atendendo a solicitação dos moradores da Vila Carité para que seja 
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construída uma Quadra Coberta, pois, se trata de um antigo anseio daquela comunidade, 

principalmente dos jovens que sonham com esse benefício; 5°) Seja encaminhado Ofício a Sra. 

Secretária de Infraestrutura, solicitando que viabilize o calçamento e o asfaltamento da Rua 

Antônio Ferreira Lima iniciando pelo muro  do Aeroporto  até o PSF. É uma justa reivindicação 

daquela comunidade, principalmente das pessoas que por ali trafega diariamente; de autoria 

da Vereadora Jacqueline Gouveia, requerendo: Que seja enviado Ofício ao Prefeito Municipal 

Dr. José Arnon Cruz Bezerra de Menezes e ao Secretário de Segurança Pública* e o Diretor do 

DEMUTRAN, no sentido de que a Lei Municipal n° 4487, de 08 de junho de 2015, que dispõe 

sobre a circulação de veículo de tração animal e de animal, montado ou não, em vias públicas 

do Município e dá outras providências, seja cumprida e executada nos termos em que disciplina 

a circulação de veículo de tração animal em vias públicas do município, uma vez que, referida 

Lei entrou em vigor desde o dia 08 de junho de 2015, entretanto até a presente data os órgãos 

púbicos de fiscalização a quem compete fazer cumprir referida lei ao que parece não adotaram 

nenhuma medida nesse sentido, tão é verdade, que diariamente recebemos denúncias sobre 

maus tratos aos animais dentre outras ocorrências com relação a saúde destes e sobretudo 

quanto a devida utilização das vias públicas nos termos da mencionada legislação. Requer 

também informações sobre a regulamentação desta lei e se o município também celebrou 

algum convênio com os demais municípios da região metropolitana do Cariri objetivando dar 

viabilidade e execução dos ditames previstos na citada lei; de autoria do Vereador Demontier 

Agra, requerendo: I. Que seja oficiado a secretaria de Infraestrutura solicitando que asfalte a 

Rua Cícero Farias Bezerra que interliga o Campus IFCE a Escola Aderson Borges de Carvalho; II.  

Que seja oficiada a secretaria de Infraestrutura solicitando que realize operação tapa buraco 

em toda a extensão da Rua Francisco Chagas Calou no Bairro Antônio Vieira. Os moradores 

reclamam que a rua tem muitos buracos e uma moradora reclamou que sente muita 
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dificuldade em transitar a via com seu filho que é cadeirante, ela reclamou que pelas calçadas é 

muito difícil e agora são as ruas cheias de Buraco; III.  Que seja oficiada a Secretaria Municipal 

de Saúde solicitando que renove o fardamento dos Agentes de Endemias e mande fazer os 

crachás de identificação, bem como dos Agentes de Saúde. Justificando que os Fardamentos 

dos agentes já estão desgastados e muitos não possuem mais os crachás de identificação que é 

primordial para identificação e desta forma dar segurança ao morador quando o mesmo 

adentrar o domicilio; IV. Considerando que o retorno às aulas na rede municipal de ensino de 

Juazeiro do Norte aconteceu no último dia 1º de agosto e; Considerando que a Educação possui 

cerca de 30 mil alunos matriculados no Ensino Infantil, Fundamental 1 e 2, em 95 escolas na 

zonas rural e urbana do Município; V. Que seja oficiado a Secretaria Municipal de Educação 

com cópia ao Sr. Prefeito Municipal solicitando que providencie a compra do Fardamento 

escolar destes alunos, pois sete meses já se passaram e nada de fardamento escolar. Justifica o 

edil que muitas mães de alunos me procuram reclamando que os filhos estão sem fardamento 

desde o começo do ano e que foi prometido que seria comprado estes fardamentos, mas até o 

momento nada, e que seja oficiado a Secretaria de Infraestrutura solicitando que faça operação 

tapa buraco em toda a extensão da Rua Eng. Jose Walter nas proximidades do bairro Jardim 

Gonzaga faça o calçamento que ainda não foi feito; de autoria do Vereador Domingos Borges, 

solicitando o envio de ofício a Secretária de Infraestrutura Gisele Menezes, solicitando que a 

mesma mande uma equipe de tapa buracos, para o loteamento Conviver no Bairro Aeroporto, 

mais precisamente no cruzamento das Ruas Otaciano José de Oliveira com a AV. Joaquim 

Ferreira de Melo próximo ao n° 420; de autoria do Vereador Valmir Domingos da Silva, 

requerendo: I. O envio de Ofício a Secretaria de Infraestrutura, que faça os devidos reparos nas 

vias do Conjunto Minha Casa, Minha Vida da Betolândia;  II.  Envio Ofício a Secretaria de Ação 

Social e ao Sr. Prefeito Municipal, que veja as possibilidade de fazer a liberação das ordens de 
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casamento e registro, pois, desde o início da gestão que a população procura, mas, não tem 

ordens disponíveis; Enviar Ofício ao Sr. Prefeito Municipal, solicitando que faça uma reunião 

com os Agentes de Endemias, pois desde o início da gestão que não houve nenhuma reunião 

entre o Prefeito e os Agentes, se trata de  uma reivindicação dos mesmos; Requer ainda, que a 

presente Sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em homenagem póstuma pelo 

falecimento do Sr. José Rodrigues Dantas, que residia na Rua Antônio Nunes de Alencar, S/N, 

Tiradentes. O mesmo era comerciante, pai de dois filhos e muito querido no Bairro João Cabral. 

Citados requerimentos são encaminhados pelo Assessor Parlamentar Mauro Roberto; de 

autoria do Vereador Preto Macedo, seja enviado ofício a Secretaria de Meio Ambiente, 

solicitando que viabilize a limpeza geral e capinação com todo o Bairro Limoeiro, bem como, 

seja retirado o entulho localizado na Rua Hermínio Silva-  EMEI Alayde Oliveira de Andrade, 

Bairro Limoeiro. Trata-se de um importante bairro residencial de nossa cidade em visita in loco 

pode se constatar que é de grande importância tais benefícios, haja vista, que a vegetação se 

encontra em tamanho considerável e em certos locais, sendo um transtorno para os que ali 

residem; o citado requerimento foi encaminhado pelo Assessor Parlamentar Saulo Anderson 

Santana Pereira. Os citados requerimentos são considerados objeto de deliberação depois de 

submetidos à apreciação do plenário. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários 

são apresentados:  de autoria do Vereador David Araújo, este edil foi procurado por moradores 

do Sítio Logradouro, Pau Seco e da Vila Padre Cícero,  reclamando que estão colocando  pneus, 

pedra, impedindo os veículos de sair de indústrias existentes naquela localidade, porque os 

veículos  não tem condições de sair, bem como, de carro e moto transitar, pois,  a buraqueira é 

grande e os moradores estão pedindo o conserto das estradas.  Que seja enviado Ofício a Sra. 

Secretaria de Infraestrutura, e que a Secretária tome conhecimento,  pois, a mesma  não está 

procurando fazer o trabalho, está sempre encaminhado Ofício em a resposta aos 
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encaminhados a mesma, pedindo um tempo e o tempo está passando e às pessoas estão 

prejudicadas. Então, que seja remetido novamente Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura e 

ao Prefeito Municipal, para   que veja a situação da estrada dos sítios mencionados, uma vez 

que  a população está sendo prejudicada; Coautores, Tarso Magno e Damian de Firmino; 

deautoria do Vereador Demontier Agra, considerando, que este edil já apresentou diversos 

requerimentos para o Setor Comercial  do Mercado do Pirajá,  este edil  é a favor do 

desenvolvimento dessa cidade e a geração de empregos, por que só trabalhando a pessoa 

realmente vai poder ter condição de dignidade. Na questão do Pirajá  já enfatizou por várias 

vezes, neste Poder, mas, até agora não teve uma solução,  inclusive,  a vinda de representantes 

daquele mercado nesta Casa é de suma importância, isso faz parte da democracia, da política, 

como qualquer outra classe pode vir  a essa egrégia Casa. Por esta razão, pede que seja enviado 

Ofício para o Ilustre Sr. Michel Araújo, o Secretário de Desenvolvimento Econômico, que está 

fazendo um bom trabalho, para que faça uma visita in loco ao Mercado do Pirajá, que se reúna 

com os representantes que ali trabalham que seja de acordo com os mesmos, não tentar impor 

regras rígidas proibindo estacionamento como estão fazendo, por que dessa forma irá acabar 

pouco a pouco com o movimento existente no Mercado do Pirajá. Justifica o edil, que temos 

que defender a classe trabalhadora de Juazeiro, que o Secretário vá naquele mercado faça uma 

reunião com o pessoal, este edil se dispõe também a participar dessa reunião,  por que o 

mercado do Pirajá não pode perder clientes por causa da proibição do estacionamento, como 

está acontecendo hoje, isso, tem que acabar. Em nome da Casa, a pedido do Vereador Tarso 

Magno; de autoria do Vereador Damian de Firmino,  este edil já  solicitou várias vezes o envio 

de  ofício para a Secretária de Infraestrutura, no sentido de que fizesse um reparo  nas Ruas do 

Bairro José Geraldo da Cruz, principalmente nas Ruas Terezinha Santos Macedo, Esmeraldo 

Cardoso Lobo e Madri Ana Couto, onde aquela população está sofrendo muito com a 
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buraqueira naquelas ruas,  mas, até agora, a equipe foi naquele local, fez as medidas mas, as 

providências não foram tomadas. Então, pede por gentileza que reenvie  Ofício à Secretária de 

Infraestrutura, para que  possa agilizar a solicitação deste edil; Coautores, Tarso Magno e 

Gledson Bezerra; de autoria do Vereador  Tarso Magno, considerando, que foi lido nesta tarde 

um Ofício oriundo da Procuradoria Geral do Município, tentando esclarecer através de  Nota 

Explicativa sobre a Mensagem que foi lida na última Sessão Ordinária, sobre o pedido do 

Prefeito de parcelamento e reparcelamento de dívida no PREVIJUNO, para este edil não foi 

ainda uma explicativa nessa nota. Razão pela qual,  pede que seja Convocada a Diretora do 

PREVIJUNO, a Senhora Maria das Graças Alves, para vir a Tribuna deste Poder, explicar com 

maiores detalhes, que  possa trazer inclusive, os comprovantes de pagamentos feitos pela atual 

administração Arnon Bezerra, a partir de janeiro deste ano até o mês de Julho, bem como, 

solicita ao Sr. Presidente, que essa  Nota Explicativa seja remetida ao Ministério Público 

Estadual, já que  fez uma Representação ao Ministério Público,  gostaria, que fosse anexada a 

sua Representação essa Nota Explicativa; Coautor Demontier Agra; de autoria do Vereador José 

Barreto, considerando, que hoje no Congresso Nacional, houve uma votação destinada à 

Reforma Política do Brasil com relação ao Sistema Eleitoral vigente, o qual considera o sistema 

atual arcaico, velho, rudimentar, essa é  maneira pela qual enxerga muita roubalheira, a lava 

jato, muita ficha suja, e  esse desmando que  existe hoje em Brasília tem muito haver com a 

reforma política ora existente. Então, gostaria de dizer que essa Reforma que está para ser 

aprovada, seria uma forma de escolher aquele Deputado Estadual, Federal, Vereador, que 

tivesse o maior número de voto e não aquele Vereador, aquele Deputado Estadual, Federal, 

que alugam partidos de aluguel, partido pequeno para se eleger. Dessa forma, solicita em seu 

nome e se o plenário concordar a Mesa Diretora, a Presidência, que seja encaminhado votos de 

congratulações, de apoio da Câmara Municipal de Juazeiro ao Presidente da Comissão que trata 
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sobre o assunto da Legislação Eleitoral no Brasil, que se transforma naquele que queira 

representar o povo, seja eleito pelo voto que recebeu e não a coligação e nem aqueles partidos 

pequenos que muitas vezes se unem para vender o partido, para fazer número e tempo de 

televisão para os partidos maiores. Como também,  parabenizar a FM Padre Cícero, por ter 

tratado do mesmo assunto no Programa do Jornalista João Hilário e  André Costa, um dos 

grandes juristas do assunto no Estado do Ceará e do Nordeste, que fez uma grande explanação 

e convidando aquele cidadão, Presidente da Associação, Vereador, político, Prefeito e Vice-

Prefeito, para quem quiser participar de um Congresso em Fortaleza, salvo engano, a data será 

dia 30 do corrente ao dia 02 do próximo mês. Razão pela qual, solicita a Presidência,  a 

formação de uma Comissão, daqueles Vereadores que queiram participar desse Congresso em 

Fortaleza, para assim se modernizar e melhorar a maneira  do voto do Brasil. Ressaltando, que 

41% do voto dado na eleição passada, juntando-se nulo e  branco foi contra ao Sistema 

Eleitoral. Chega-se a 51% a eleição seria nula, mas, 41% não aceita mais esse sistema eleitoral 

que se encontra no Brasil e dessa forma, solicita o envio de Ofício parabenizando o Presidente 

da Comissão que trata da Justiça Eleitoral do Presidente da Câmara dos Deputados, do Senado 

Federal e daqueles que achar de direito; Coautores, Preto Macedo, Valmir Domingos e Márcio 

Joias; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, que registra a presença neste recinto dos 

seus amigos e companheiros Henrique Balbino, Edson Xavier companheiros de luta do povo, 

onde a presença de servidores de forma saudosista  a trouxe a lembrança da sua infância  que 

muitas vezes, esta Vereadora  e seus irmãos “foram dormir com fome por que não tinha o que 

comer e sabe porque? o meu pai era professor”, por isso, entende muito bem a aflição dos 

servidores e a necessidade que  têm desse aumento, e  espera que o Prefeito  veja com bons 

olhos e seja sensível às suas necessidades e que  entrem em acordo para uma solução. Em 

seguida, justifica que todas  as vidas são importantes,  não importa que seja humano, seja 
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animal, e que por isso, pede que seja enviado Ofício para a Secretaria de Saúde, a Secretaria de 

Assistência Social, as polícias Militar e Civil, e a Secretaria de Saúde, dando resposta da 

sociedade sobre o assassinato de quatro  moradores de rua aqui de Juazeiro em menos de dois 

meses, já teve mais uma morte, saber  o que está sendo feito pelo o Executivo, para melhorar a 

situação dessas pessoas que vivem em situação de rua, e também,  a polícia sobre a elucidação 

desses casos, pois, ao que parece, vai cair no esquecimento; Coautores, Tarso Magno, Valmir 

Domingos e Márcio Joias. Depois de apresentados os requerimentos, pede uma questão de 

ordem o  Vereador Adauto Araújo, para pedir  destaque ao requerimento verbal de autoria  do 

Vereador Tarso Magno. Sequenciado o Sr. Presidente coloca em votação o pedido formulado 

pelo Líder do Prefeito que obteve o seguinte resultado: 9 votos contra 04 a favor, com as 

seguintes justificativas de voto: O Vereador Adauto Araújo, justifica, que seu voto é para 

manter a convocação da Diretora do PREVIJUNO e contrário no que tange ao pedido de envio 

ao Ministério Público;  O Vereador José Barreto, com relação a convocação da Diretora  do 

Previjuno voto a favor, mas, vota contrário ao envio para o Ministério Público. O Vereador 

Tarso Magno,  explica que na verdade fez três pedidos em um requerimento só, que mande os 

comprovantes de todos os pagamentos feitos na atual administração de janeiro a julho.  Q esse 

requerimento é simples quando  pede que esse documento que já é público seja remetido ao 

Ministério Público e que seja anexado a Nota explicativa a sua Representação não é nada mais 

que isso, por isso, é contra o destaque do Vereador Adauto Araújo e mantém o seu 

requerimento na íntegra, e se esse pedido for derrubado irá juntar da mesma forma; O 

Vereador Márcio Joias vai aguardar a presença da Gestora do previjuno  aqui nesta Casa, e se a 

mesma não vier pode fazer outro  requerimento que irá com o Vereador requerente Tarso 

Magno in loco. Agora deve aguardar a presença da mesma e que apresente  também a 

prestação de contas.  Ao final o Sr. Presidente anuncia o resultado de 09 votos favoráveis e 
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quatro contrários, declarando rejeitado o pedido do Vereador Tarso Magno, endereçado ao 

MP. Os demais requerimentos verbais foram deferidos pela Presidência, depois de submetidos 

a apreciação do plenário que aprovou, ficando uma cópia dos citados requerimentos anexados 

na pasta individual dos requerentes. A Secretária da Casa é autorizada a fazer o 

encaminhamento a quem de direito.   Dão entrada na Casa Legislativa as seguintes matérias: 

Mensagem n° 20/2017 o Projeto de lei acostado, dispondo sobre autorização e transferência de 

recursos financeiros, por meio de doação, para as pessoas jurídicas do setor privado que indica, 

nos termos em que permite a lei Municipal n° 4.627 de 12 de julho de 2016 ( Lei de Diretrizes 

orçamentárias de 2016) e na Lei n° 4693 de 10 de novembro de 2016 ( Lei Orçamentária Anual 

– LOA 2017), e adota outras providências. Projeto de Resolução de autoria do Vereador Márcio 

André Lima de Menezes, com a subscrição dos demais edis, que Concede o Título Honorífico de 

Cidadão Juazeirense ao Excelentíssimo Senhor Doutor  Antônio Idilvan de Lima Alencar, 

(Secretário Estadual de Educação) e adota outras providências; Emenda Modificativa de autoria 

do Vereador Tarso Magno, que dispõe sobre alterações na Mensagem n° 18 de 02 de agosto de 

2017 - Art. 1.º O caput do art. 1º do Projeto de Lei, que concede reajuste salarial aos servidores 

do município de Juazeiro do Norte, que  passará a vigorar com a seguinte redação: “Art. 1º - 

Concede reajuste salarial linear de 6,29% (seis vírgula vinte e nove por cento) do salário base 

dos servidores públicos municipais do Poder Executivo, excetuando-se os que já obtiveram 

reajuste igual ao salário mínimo e a categoria do Magistério da Rede Municipal de ensino.¨ Os 

citados projetos são considerados objeto de deliberação e encaminhado às Comissões 

Competentes para emitir  parecer.  O Sr. Presidente verificando que nenhuma matéria está 

sendo devolvida das Comissões Técnicas, anuncia o grande expediente, passa a palavra  ao 

Ilustre Presidente da Associação dos permissionários do Mercado Governador Gonzaga Mota 

(Mercado do Pirajá), José Carlos Lacerda,  que saúda o Sr. Presidente, dessa Casa, Gledson 
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Bezerra, em nome dos seus pares, saúda  aos amigos funcionários públicos de Juazeiro do 

Norte, bem como, todos os permissionários  e comerciantes no entorno do mercado do Pirajá, 

onde hoje veio a esta Augusta Casa, mostrar a sua indignação e dos permissionários e 

comerciantes, trazendo à tona para ilustrar a respeito do nascimento do Mercado Pirajá no ano 

de 1987,  quando o então, Prefeito Dr. Manoel Salviano,  construiu aquele mercado no dia 10  

de setembro de 1987, onde construiu um mercado para 190 permissionários, o mesmo  já tinha 

uma visão ampla do quanto o Bairro Pirajá e o Mercado no entorno do bairro ia crescer, onde 

tinham naquela localidade 43 vagas para 190 permissionários que iriam fazer parte daquele 

mercado, hoje, depois de 30 anos se tem as mesmas 43 vagas para ocupar espaços e 895 

permissionários cadastrados e apenas 30 vagas de estacionamento,   e cerca de 230 que não 

são cadastrados no Mercado Pirajá, que estão ocupando corredores, calçadas,  no entorno do 

Mercado. Esclarece que hoje o Mercado do Pirajá é o coração financeiro de Juazeiro, e não 

entende como é que tiram a acessibilidade  do cliente ao referido mercado. Explicando que, o 

Diretor do Demutran, Sr. José Pedro Cipriano, achou por bem acabar o estacionamento do 

Pirajá e do entorno do mercado e que ficaram sem o bem mais precioso que é o cliente, e que 

não poderia deixar de vir a esta Casa externar a sua  indignação juntamente com todos os 

comerciantes e permissionários do referido mercado, por isso, pede ao Sr. Presidente Gledson 

Bezerra e demais Vereadores que proporcione o direito de serem consultados por um 

Secretário ou Diretor que se vangloriou de dizer que multou 208 pessoas no Mercado do Pirajá, 

prejudicando assim, todos os permissionários por que o cliente levando multa não vai mais 

voltar aquele  mercado. Então, pede a ajuda de todos os Vereadores,  nessa questão do 

Mercado do Pirajá e seu entorno, para que haja urgentemente uma solução. Pela ordem o 

Vereador Tarso Magno, deseja boas vinda ao Presidente da Associação  Cláudio Lacerda, é um  

prazer imenso recebê-lo aqui na Câmara Municipal,  a verdadeira Casa do Povo que abre o 
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espaço da Tribuna para todos os temas, para todas as pessoas,  e ressalta que, a sua indignação 

é a indignação deste edil e de muitas cidades do Brasil e do mundo, que queira ter um 

equipamento público igual ao mercado do Pirajá e não dispõe, e que a administração ao invés 

de ajudar àquele equipamento público faz é prejudicar, dificultando o acesso das pessoas 

aquele no local. Disse, quer gostaria de somar junto aos permissionários e toda a população 

que pode contar com este edil. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, também deseja boas 

vindas ao Presidente da Associação José Cláudio, informando que este edil já vem batendo 

nessa tecla há dias, e que conclama a imprensa que divulgue a situação daquele equipamento e 

a vinda da Associação a esta Casa,  é muito importante por que desperta no poder público o 

sentimento de mudança, é uma causa nobre e tem que rever essa situação, não pode acabar 

com o estacionamento naquele equipamento, que o Líder do Prefeito, Vereador Adauto Araújo, 

leve o assunto ao Sr. Prefeito, pois, o mesmo vai se sensibilizar e com certeza fará alguma coisa 

pelo Mercado do Pirajá. Pela ordem o Vereador Valmir Domingos,  parabeniza  o seu amigo 

Presidente da Associação Cláudio Lacerda, por trazer a esta Casa Legislativa esse assunto de 

grande importância para à comunidade  e enfatiza que o Mercado do Pirajá é um dos maiores 

Centros econômicos da região do Cariri. Sugere a formação de  uma Comissão para ir até o Sr. 

Prefeito Municipal, para ver qual a solução que será dada para esse grave problema de 

estacionamento naquele local. Que juntamente com o Líder do Prefeito possam sentar e tentar 

resolver esse problema de uma maneira que fique bom para os permissionários do Mercado do 

Pirajá e para o município. Pela ordem o Vereador José Barreto,  solicita que seja formada uma 

Comissão nesta Sessão, e que essa Comissão fosse ao Diretor do Mercado do Pirajá, bem como,  

ir ao representante da Prefeitura para que justifique quais as razões do que está acontecendo e 

que conta com o apoio deste edil. Pela ordem o Vereador Domingos Borges, parabeniza o 

Presidente da Associação Cláudio Lacerda, pelo brilhante trabalho que vem fazendo a frente do 
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mercado do Pirajá e assegura que o Vereador Domingos Borges, está à sua disposição e de 

todos os permissionários, que pode contar com este edil. Usando da palavra o Sr. Presidente 

disse que esteve  pessoalmente naquele mercado, conversando com o Diretor da Associação 

dos permissionários do Mercado do Pirajá e ficou  estarrecido quando o mesmo mostrou 

através das várias câmeras de segurança que  foram colocadas pelos permissionários e que 

foram pagas pelos referidos permissionários e que são pagas todos os meses pelos mesmos, a 

forma desordenada como o trânsito está ocorrendo depois que foram feitas essas 

intervenções, notadamente no estacionamento do Mercado Pirajá, são muitos os carros que 

ficam andando devagar procurando uma vaga e outros tantos que vem de ré, como aconteceu 

ali um pequeno acidente na hora em que estava acompanhando e que foi mostrada as 

imagens, já conversou  com o Diretor do Demutran, o Ten. Cipriano, que falou o que  tinha 

encontrado como alternativa, teria sido a destinação daquelas ruas adjacentes para a questão 

das vagas de estacionamento, que acredita que esse paliativo poderia resolver a situação, uma 

vez que ninguém é contra a ciclovia, mas, a forma como foi feito, de forma imediata sem um 

planejamento de onde colocar os postos de mototáxi que estão naquela localidade para 

trabalhar, de colocar os taxistas, que estão  para trabalhar e tirar o seu sustento,  tudo isso, 

causou uma celeuma dessa e como este que lhes fala ouviu de alguns permissionários que as 

vendas caíram em mais de 50 a 60% depois dessas intervenções. Então, o ideal é realmente  

formar essa Comissão para ir até  o Demutran,  e também, conseguir  levar o Diretor do 

Demutran junto com alguém da Engenharia de Tráfego até o Mercado, por que a justificativa 

que   fora apresentada aparentemente teria resolvido o problema, quando se vai ver através 

das Câmeras de segurança in loco o problema, infelizmente, se agravou, não está sendo 

resolvido. Então, forma a Comissão proposta pelo Vereador José Barreto, nomeando os edis 

Adauto Araújo, José Barreto, Demontier Agra,  Domingos Borges, David Araújo, que está  se 
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voluntariando  e demais Vereadores  que queiram fazer parte, pois, sabemos que para 

nomeação são  três ou quatro Vereadores para acompanhar, mas,  fica facultada a todos os 

demais, agora,  já conversou com o Diretor e que vai insistir para leva-lo ao local para observar 

in loco como está acontecendo os incidentes e o prejuízo para os permissionários, que estão 

em busca de alternativas.  Parabeniza o Presidente da Associação pela sua luta, registra 

inclusive, que pegou toda prestação de contas da Associação e tira o chapéu para a Presidência 

da Associação que apresentou todos os gastos dia a dia, quanto entra do valor pago pelo 

permissionário e quanto sai em pagamentos diversos, desde funcionários, material de limpeza, 

e reparos que são feitos. Então, a Associação dos Permissionários está de parabéns, pela 

postura e merece o apoio do poder público, e que já está trabalhando nisso,  tentará ser 

solidário a Comissão que já está formada e tentar resolver essa situação. Para concluir o 

Presidente da Associação Carlos Lacerda, para que faça suas considerações finais, agradecendo 

o carinho que pelo o qual foi recebido nesta Casa, como também, aos demais Vereadores e aos 

servidores que estão aqui hoje reivindicando seus direitos, e aos companheiros do Mercado do 

Pirajá, o muito obrigado pela atenção de todos, e aguardará com ansiedade essa Comissão para 

que  possam procurar os seus direitos. O Sr. Presidente Gledson Bezerra, mais uma vez 

agradece a presença do Presidente da Associação Carlos Lacerda, disse que seus 

esclarecimentos foram oportunos para o conhecimento de todos e deixa-o à vontade nesta 

Casa para continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos e informa que por sugestão do 

Vereador Adauto Araújo, fica marcada para amanhã a visita ao mercado e fica a critério do 

Vereador Zé Barreto e os demais Vereadores manter contato com o Presidente  da Associação. 

Em seguida o Sr. Presidente faculta a palavra por cinco minutos, dela fazendo uso inicialmente 

o Vereador  Tarso Magno, para falar em apoio aos servidores públicos,  acha que o Prefeito que 

esteve aqui nesta Casa, no dia 1º de janeiro de 2017, jurando que assumiria o Paço Municipal, 
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obedecendo as Leis do nosso país e principalmente a nossas Leis Municipais que o mesmo 

nesse momento descumpre uma lei municipal, que prevê a data base dos Servidores Públicos, e 

somente na semana passada o mesmo manda uma Mensagem concedendo um reajuste aos 

salários dos servidores de 2,75%  a 4.75%, quando a inflação de 2016 foi 6,29% e essa 

mensagem maltrata mais ainda o servidor público, quando prevê que seja retroativo apenas ao 

mês de Julho, quando deveria ser a partir do mês de janeiro deste ano, por isso, que 

apresentou uma Emenda Modificativa a mensagem, porque durante os seus quatro anos de 

mandatos nesta Casa, já viu acontecer algo desse tipo, então, pede ao Sr. Prefeito Municipal 

que caso essa  emenda deste edil seja aprovada nesta Casa, que tenha sensibilidade e 

humildade em reconhecer que está maltratando o servidor público do município de Juazeiro do 

Norte, não dando reajuste retroativo a janeiro e está consultando a Assessoria Jurídica da Casa, 

por que deveria constar no orçamento de 2016 essa previsão de reajuste salarial para o ano de 

2017. Disse que é solidário a todos os servidores e que todos podem contar com o Vereador 

Tarso Magno. Pela ordem o Vereador Demontier Agra, disse que defende a bandeira do 

concurso público, por que o que  vê  muita gente de fora nessa administração, ao   que parece  

estão tendo mais prestígio do que o povo de Juazeiro, não sabe qual é a intenção dessa gestão 

que está  prestigiando muita gente de fora e deixando os juazeirenses desprestigiados.  Pede 

que o Senhor Prefeito tenha sensibilidade com os servidores, caso contrário, entrarão todos em 

greve, não por que seja o seu desejo, mas, por que chega um momento que é inevitável, e que 

feio não é fazer greve, feio é não querer negociar com os grevistas. Logo após o Sr. Presidente 

anuncia a ordem do dia, autoriza a Secretária da Casa fazer a leitura das matérias em pauta 

para discussão e posterior votação: Projeto de Lei de autoria do vereador Glêdson Bezerra, que 

denomina de Rua de Rua Prof.ª Fátima Oliveira ( Maria de Fátima Moreira de Oliveira), a Rua 11 

(prolongamento da Rua Antônio Vieira Sobrinha), Conjunto Habitacional São Sebastião II, 1ª 
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paralela Norte à Rua Augusto Dias de Oliveira, início a Rua 01, Conjunto São Sebastião II, 

sentido Oeste/Leste, no Bairro Professora Maria Geli de Sá Barreto, e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, sem discussão a pedido das 

lideranças. Projeto de Indicação de autoria do Vereador Demontier Agra, que considera 

perigoso e de risco de vida as atividades de trabalhador em motocicleta no serviço municipal e 

adota outras providências. Em votação é aprovado por unanimidade, com a justificativa do 

Vereador autor Demontier Agra, que explica que esse projeto é apenas uma mera gratificação, 

por ser esse trabalho insalubre, correndo risco de vida as pessoas que trabalham com esses 

veículos de duas rodas, por isso, conta como apoio dos  colegas Vereadores. Projeto de 

Indicação de autoria do Vereador Tarso Magno,  que prevê Isonomia de salários dos  Médicos 

que prestam serviços no Município de Juazeiro do Norte/CE , e adota outras providências.  Em 

votação é aprovado por unanimidade, com a declaração de voto do Vereador Demontier Agra, 

que parabeniza o Vereador Tarso Magno, pela apresentação do projeto que favorece  a classe 

dos médicos que merece essa isonomia, razão do seu voto favorável. Justifica o Vereador autor  

Tarso Magno, que o seu projeto, tem por base quantos postos de saúde que estão sem 

médicos,  por que não querem ir ganhando R$ 5.000,00 (cinco mil reais), enquanto os médicos 

concursados recebem R$ 8.500,00 (oito mil e quinhentos reais). Então, que o Senhor Prefeito 

Municipal, analise o projeto de indicação deste edil,  que possa contratar os médicos pelo 

mesmo valor dos médicos concursados. Projeto de Lei de autoria do Vereador Tarso Magno, 

que dispõe sobre a concessão de passe livre no sistema integrado de transporte do município 

aos membros do Conselho Tutelar de Juazeiro do Norte, e adota outras providências. Em 

votação nominal é aprovado por unanimidade, com a justificativa do Vereador José Barreto,  

que  vota favorável, mas, dizendo que outras  classes também merecia esse benefício. Justifica 

o Vereador Valmir Domingos, que parabeniza o Vereador Tarso Magno e vota favorável, por 
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que essa classe é merecedora e desenvolve um grande trabalho em nossa cidade. Projeto de Lei 

de autoria da Vereadora Jaqueline Gouveia,  que dispõe sobre a criação do Programa de 

Castração de cães e gatos de forma itinerante denominado “Castra Móvel”, e adota outras 

providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade com a declaração de voto do 

Vereador José Barreto, que parabeniza a Vereadora Jacqueline que foi muito feliz por 

apresentar esse projeto, o qual vota favorável. Justifica a Vereadora autora Jacqueline Gouveia, 

que seria muito bom aqui no município o Castra Móvel, por que não é todo mundo que tem um 

transporte, e tem dinheiro que possa ir numa clínica castrar seu animal, e esse com esse 

transporte,  poderia formar equipe e ir  nos sítios e nas Comunidades mais carentes fazer essas 

castrações, assim, controlando  a superpopulação desses animais, pois, será muito bom para 

saúde pública e para o trânsito. Por isso, pediu que os Vereadores votassem favoráveis. O 

Vereador Demontier Agra, por sua vez, pede para ser coautor do projeto de indicação.  O Sr. 

Presidente,  ao tempo em que  parabeniza a Vereadora Jaqueline que inclusive já foi até 

Fortaleza e pleiteou a emenda a qual  o Deputado Cabo Sabino já se comprometeu de que 

ajudaria na concretização desse sonho da comunidade que defende a causa animal, então, que 

a administração possa absorver o projeto tão bem apresentado pela Vereadora Jaqueline, que 

coloque em prática esse programa que a Vereadora conseguiu aprovar o projeto de indicação 

nesta sessão e merece os  parabéns. Projeto de Resolução de autoria do Vereador Marcio 

André Lima de Menezes, coautor Preto Macedo, com a subscrição de vários edis, que Concede 

o Título Honorifico de Cidadão Juazeirense ao Empresário José Celso Pontes Farias e adota 

outas providências. Em votação nominal é aprovado por unanimidade, sem discussão.  Nada 

mais constando na pauta, nada mais havendo a tratar na presente sessão, convida a todos para 

de pé observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento da senhora Francisca 

Alves Gomes, pedido do Vereador Gledson Bezerra, do Sr. Ednaldo Silva Souza, pedido da 
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Vereadora Rosane Macedo e do Sr. José Rodrigues Dantas, pedido do Vereador Valmir 

Domingues e Demontier Agra, todos em nome da Casa. Declara encerrados os trabalhos. 

 

 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de 

leis em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou 

controvérsias em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra 

em CD-ROM. 

O  referido é verdade dou fé. 

 

 

 

 

 

 

 


